



株洲高新区:企业生产有蛮拼

株洲日报全媒体记者/王娜 通讯员/刘玲

机器轰鸣、开足马力,车间生产“忙”起来;赶订单、拓业务,科创激发“进”的动能;新春之初,株洲高新区各园区欣欣向荣,无论企业规模大小、发展时间长短,都有着共同的特点——拼!

拼创新开局正忙

农历新年刚开工,湖南科瑞变流电气股份有限公司(简称“科瑞变流”)生产车间热火朝天,设计部负责人廖开华就“泡”在生产车间里,盯着大功率整流系统的生产进度。3月初,这一批产品就要发往美国。

2023年,科瑞变流国内、国际两大市场双向发力,其中国际市场上,产品足迹拓展至40余个国家和地区,让美国、乌兹别克斯坦等国家,首次有了“株洲造”。

要说订单增长背后的秘密是什么?廖开华直言不讳:“还得靠稳定的产品质量和持续不断的研发投入!”

该企业始终坚持以创新为驱动,不断提升产品品质与用户体验。经过多年的技术沉淀与发展,其大功率整流技术拥有完全自主知识产权,且达国内领先、国际先进水平。

去年4月,一家乌兹别克斯坦的企业主动寻求合作,双方仅用2个月就完成了接洽到签约。这家乌兹别克斯坦企业的负责人称,科瑞变流产品的可靠性、先进性、稳定性,正是叩响合作的密钥。

科技这一“关键变量”,正让株洲高新区各类中小企业展现出蓬勃的生命力。

在株洲升华科技股份有限公司,自动化生产线上正在赶制锂离子电池正极材料。在新材料、新能源市场景气度不断提升的当下,这家公司的订单已经排到今年4月份,去年,公司收入达2.4亿元,同比增长40%。

“看准方向,再难也不放弃。”企业总经理姜奇这样总结成长“秘诀”。这个员工仅30人的企业,成立不过7年,一度也陷入没有市场的愁云,但姜奇没想过放弃,而是顶住压力加速探索新模式——通过技改不断优化工艺和技术,订单如雪花飞来。



当前,北汽株洲分公司各工厂全线复工。通讯员供图

拼协同企业“双赢”

“装车完毕,可以发货。”在天元区栗雨工业园内的株洲麦格米特电气有限责任公司大门前,送货的货车装载着企业的零部件产品的货车缓缓驶出,目的地就是相隔1.3公里外的北汽株洲分公司。

麦格米特、北汽株洲分公司早就是“老朋友”。在新能源汽车成为中国汽车工业重要的增长点的当下,麦格米特依托产品优势,为北汽株洲分公司全系车型配套提供变频器驱动器等核心零部件外,还深度参与了重点项目的研发工作。

产业协同之下,市场会给出最好的回答。2023年1至8月,麦格米特实现产值同比增长17.7%;2023年,北汽株洲公司产销总量同比增长60%,出口业务销量超去年全年总量两倍以上。

今年,为了实现这样的“双赢”,株洲高新区提出构建“产业生态”——要围绕企业协同,发挥企业主体作用,紧盯产业配套、资源共享、项目裂变,构建开放型产业体系,促进企业之间良性互动,推动企业互惠互利、开放共赢。

谈起去年最大的收获,株洲悍威磁电科技有限公司总经理任争胜,有一个与湘钢“结缘”的故事——一个由5个人组成的研发团队,通过3个月的时间,攻克了磁力深度精准控制这项难关,并量身定制了一种重型永磁吊具,实现精准控制。

“今年以来,手机没停过,感觉太忙了,对市场前景充满信心。”任争胜语气笃定。依靠攻克永磁的技术壁垒,去年,该企业营收超过7000万元,同比增长30%。今年,他们定下一个“小目标”——想要与更多本地企业协同创新,一起进步。

荷塘区规上企业复工率达97.8% 高精新品赢订单

株洲日报(全媒体记者/旷昆红 通讯员/帅迎春) 春节假期刚过,荷塘区各产业、企业已吹响复工复产的号角。目前,荷塘区企业陆续复工复产,铆足干劲,全力冲刺一季度开门红。

连日来,株洲宜安精密制造有限公司的生产车间已经一片繁忙,新能源汽车零部件生产设备正在有序运转,工人们认真进行作业,相互之间配合默契、衔接有序,一派繁忙的生产景象。该公司是新上规企业,主要从事新能源汽车及轨道交通车辆的镁、铝合金精密结构件的研发、生产和销售。企业负责人介绍,开年订单产值相比上年增长明显,全年产值目标6000万元至8000万元,2024年企业将加快数字化转型步伐,提高智能化

生产水平,不断实现创新发展。株洲金佰利硬质合金有限公司生产线马力全开,车间内颗粒产品成品被打包分拣好,等待装车运输。作为一家集科研、设计、销售和整体合金解决方案为一体的高新技术企业,该公司充分引进吸收国际领先的硬质合金生产工艺和技术设计,去年总产值较上一年增长了25%。企业负责人介绍,“目前我们的整体订单充足,还在消化忙去年的订单,赶生产、赶进度、赶订单的压力很大。目前今年将以高精度、新技术、高质量的新产品满足市场新需求,预计销售情况比上一年更好。”

截至目前,荷塘区规上企业复工已达133家,复工率达97.8%,为实现一季度“开门红”和全年目标任务打下基础。

株洲经开区39家规上工业企业复工复产 扩大产能赶订单

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/刘笑贝) 新春伊始,株洲经开区各企业全力以赴抓生产,开足马力赶订单,奋力冲刺首季“开门红”。

走进潍柴火炬科技股份有限公司生产基地,各个车间机器轰鸣,工人来回穿梭,全力赶制火花塞订单。相关负责人介绍,今年一季度,公司的国内和外贸订单来势喜人。其中,国内订单较去年同期增长30%,外贸订单较去年同期增长20%。今年,公司将完成4个智能制造车间的升级改造,同时不断丰富产品种类,提升产品科技含量,努力实现主机市场、外贸、售后维保三大业务板块并驾齐驱。

今年春节假期,株洲兴隆新材料股份有限公司白炭黑车间保持24小时不间断生产,确保出口订单保质保量完成。从正月初八开始,国内客户产品发运工作也恢复正常。作为国内无机硅化物大型

骨干企业,兴隆新材今年将投入3亿元,完成一条白炭黑生产线提质扩容升级改造,产能将从18万吨扩展到25万吨。

作为业内领先拥有SiP先进封装技术及量产交付能力的公司,湖南越摩先进半导体有限公司客户群体基本覆盖全国。面对持续增加的订单需求,公司计划今年扩充Nor Flash及NAND Flash存储产品产能及建设相对应的测试能力,存储与测试项目扩产并达产后,预计将增加产值8亿元。

2月21日,在湖南华数智能技术有限公司,研发人员正加紧进行数控系统软件开发与调试工作。公司总经理王杰介绍,公司今年将继续立足智能数控系统优势,深耕工业母机配套、智能制造车间建设、地方高校产学研用等板块,努力完成9000万元的订单目标。

截至目前,株洲经开区42家规模以上工业企业中,已有39家复工复产。

公益广告

冰雪天气 行动小心 平安出行

株洲日报

设计/左骏